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Технологическая карта разработана на устройство 
круглых колодцев диаметром 1м, глубиной Зы из сборных 
железобетонных деталей  ГОСТ 8 0 2 0 -6 8  по типовому проекту 
4 - 1 8 -2 8 0  "Колодцы на с е т я х  водопровода и канализации 
из сборных железобетонных элем ен тов".

Общий вид колодцев показан нп р и с .1 ,2
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Ш. ОРГАН:эдия И Т Ш О Л О Г И Я  С Щ О И Т Е Л Ы Ю П )  

______________ НРОЦИОСА___________________

1 .  До начала монтажа сборных ж елезобетонны х колец  
колодцев должны быть выполнены следующие работы :

а/  закончены зегдяяные работы ;

б/ произведена р азби вка м ест под колодцы;

в/  проложены вр ем еш те дороги  или подъезды 
о т  постоянных дорог к м естам  у ст р о й ст в а  
ко ло д ц ев;

г/  в  м еста х  устр о й ства  колодцев на с е т я х  
канализации выполнены л о тк и , заделаны 
входящие и выходящие трубы, а  на с е т я х  
водопровода -  днища смонтированы фасонные 
ч а ст и  и необходимая арм атура;

д/  доставлен ы  в  зону монтажа колодцев материалы, 
и зд ел и я , инструмент, инвентарь и приспособ­
лен и я.

2 .  Сборные железобетонные кольца склади р уется
в  зоне монтажа на деревянных подкладках па  спланиро­
ванной площадке ( р и с .З ) .

3 .  Колодцы на с е т я х  водопровода и канализации вы юл~ 
няются по типовым проектам: 4 - I 0 - 5 7 B ,  4 -1 0 -С 7 У , 4 - I 8 - 3 8 I  
в  со о т в е т ст в и и  со  СНш! Ш -Г, 4 - 6 2  "Водоснабжение и кана­
л и зац и я. Наружные трубопроводы и сооруж ения. Правила 
организации ст р о и т е л ь ст в а , и р ои згодства и приемки в  
эксплуатацию " и СНиЛ L’»—В , 3 - 6 2  "В стоп ян с и железобетонные 
конструкции сборные. Правила п р ои звол етга  и приемки р а б о т " .

4 .  Кольца монтируются автокраном ЛАЗ-6УО ( р и с .З ) .
5 .  П оследовательность монтажа сборных ж е л е зо б е т о н а х  

колец  водопроводных и канализсццош кг: колодце!. следующая:
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а/ устан овка, и внверка сборных колец колодцев 
диаметром 1000мм;

6 /  установка и внверка кон уса;

в/  установка и выверка колец диаметром 700мм и 
опорного кольца;

г/  затирка цементным раствором стыков колец ;

д/ установка регулировочных к аш ей  и люка колодца.

6 .  Перед укладкой кольца необходимо очистить от 
г р я зи , а  в  зимнее время -  от  с н е г а .

7 .  Строповка колец выполняется двухветвевым стропом 
и специальным приспособлением, представляющим собой 
трубу диаметром 5С мм на концах которой прикреплены 
грузоподъемные кольца. Труба продевается чер ез отвер сти я 
д л я  строповки , з а  грузоподъемные кольца цепляются крюки 
д ву хветвеево го  стропа (р и с .5 ) .

8.  При сборке колодца в с е  элементы его  устанавливаю тся 
на цементном растворе марки 50 с  затиркой швов.
При ведении работ в  зимнее время в р аствор  добавляю тся 
противоморозные добавки.

Ходовые скобы заделываются на заво д е  -  изготовителе 
( р и с .4 ) .

1 0 .  Верх люка колодцев устан авли вается  lie выше 
2см  над поверхностью постово!: и не E im e  5см при ее  о т с у т -  
ствии.Установк-- верха люка на проектную отметку д о ст и га е т ся  
Закладкой регулировочных каппе:; (р п с . I f 2 ) .

X I .  Для приготовления раствора применяется сухая  
с м е с ь , которая за во зи тся  к месту глоптагл колодца г. бупахшлх 
мешках в  коли честве, необходцилл дня р а б о т , одной смены.
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КОНТРОЛЬ КА’ШСТВА И ШИШКИ СБОРНЫХ КОНСТРУКЦИЙ 
_____________И МОНТАЖНЫХ РАБОТ____________________

I .  Проектная прочность бетона должна быть 200 кгс/см2 
для штат и 160 кго/сьй для колец, конусов и камней.

2 .  Камни регулировочные изготовляются из бетона 
без армирования.

3 .  Толщина защитного слоя бетона для рабочей арма -̂ 
туры в дет алях должна быть 20Ьад. Допустимые отклонения 
по толщине защитного слоя + 5мм,

4 .  Торцовые плоскости кольца и конуса должны быть 
перлевдикулярны к продольной оси . Внутренняя поверхность 
кольца и конуса должна быть гладкой.

5 .  Допустимые отклонения от размеров должны соот­
ветствовать указанным в  таблице I .

Таблица I

1Ь
Ш1

Наименование
деталей

Условн.
обозн.

Размеры деталей, ми
внутр.
диам.

гаружн.
лиам.

высота толщина
стенки

I Камни рецулир. КР 660 ± 5840 ± 8 69 +_4 90 f5

2 Кольца опорные КО 580 + 5 340 + 8 60 + 4 -

3 Конусы КН-ХО ГООО + 9 - 594 + 5 80 + 5

4 Кольца К -7-3 700 + 8 - 294 i 5 70 4  4

5 1̂1 K -I0 -9 1000+ £ 894 + 9 80 4 5
ЛU K-IC-G-

2
1000+ 9 - 894-f 9 

”  1
80+ 5
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6. Внешний вид деталей должен удовлетворять следующим 
требованиям :

&) допускаются раковины диаметром 20 мм и глубиной 
не более 10 мм в количестве не свыше 3 шт на каждый квадрат­
ный метр поверхности детали;

б) околы по кромкам колец и конусов диаметром 700 и 
1000 мм допускаютоя глубиной не более 10 мм и длиной не более 
50 мм в количестве не свыше 2 от;

в) местные наплывы а неровности допускаютоя высотой не 
более 10 мм в количестве не свыше 3 шт на квадратный метр 
поверхности детали;

г) обнажения арматуры не допускаются.

7. На наружной поверхности кольца я конуса и на боковой 
поверхности каждой плиты несмываемой краской должны быть на­
несены : дата изготовления, обозначение (марка) детали, но­
мер партии и наименование завода-изготовителя.

8. Каждую партию завод-изготовитель обязан снабдить 
паспортом, в котором удостоверяется соответствие деталей тре­
бованиям стандарта ГОСТ 8020-66 ("Детали железобетонные для 
сборных круглых колодцев водопроводных и канализационных се­
тей").

9. Детали, рассортированные по видам и размерам, должны 
храниться в штабелях; кольца и конусы в рабочем положении 
не более трех рядов по выооте,

10. Кольца и конусы при перевозке должны укладываться 
в рабочем положении.



7 Of 18.16 //

1 1 . При хранении и транспортировке должны быть 
предусмотрены меры предохранения детали от повреждения.

1 2 . В процессе монтажа колодца необходимо контроли­
ровать положение оси колец относительно оси трубоцровода, 
горизонтальность и вертикальность колец.

Правильность установки колец проверяется уровнем 
и отвесом.

1У. ОРГАНИЗАЦИИ МЕТОДЫ ТРУДА

I .  Монтах колец ведется  звеном, входящим в со став  
комплексной бригады, выполняющей работу по прокладке 
трубопроводов (см.таблицу 2) .

Таблица 2

Профессия
пп

Разряд К-во
ч ел .

Перечень выполняе­
мых работ

I Трубоукладчик ( I ) 1У I Устройство постели 
из раствора с при­
готовлением его

2 Трубоукладчик (2 )

3 Трубоукладчик (3 )

Ш

ш
4 Трубоукладчик (4 ) И

5 Машинист крана У

I

I

I

I

Строповка колец, 
приготовление р аст­
вора и подача е го , 
установка колец и 

конуса с  заделкой 
и®ов и труб в  колод­
цах, установка 
регулировочных 
камней и люка
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2 ,  Размещение рабочих в  период монтажа колодца: 
трубоукладчик ( 4 )  наверху -  на строповке элементов и поодаче 
раотвор а, трубоукладчики CI) и ( 2) в  траншее -  на монтаже 
кольца и горловины и заделке швов; трубоукладчик ( 3 )  -
на установке чугунного люка с  крышкой.

3 ,  Монтаж колец в е д е т с я  в  следующем порядке:

а/  трубоукладчик ( 4 )  приготовляет цементный раствор 
и , наполнив им ведро * подает его  в  траншею к  м есту 
монтажа колодца, трубоукладчики ( I )  и ( 2 ) размечают на 
днища или лотке место установки нижнего кольца» кельмой 
укладывают на опорную ч асть  раствор и отходят на безопасное 
расстояние;

б/ трубоукладчик ( 4 )  выполняет строповку нижнего 
кольца двухветвеевы м стропом при помощи приспособления 
и подает сигнал крановщику поднять г р у з . После пробного 
подъема на высоту ГО-20см над уровнем земли трубоукладчик 
(4 )  проверяет надежность строповки и разрешает подачу 
кольца к м есту его установки ;

в/  крановщик опускает кольцо на высоту 0 ,3 м  от м еста 
установки, трубоукладчики ( I )  и ( 2) устанавливают кольцо 
в  проектное положение с помощью о т ве са  и уровня. Трубо- 
укладик ( I )  снимает крюк с  одного конца приспособления, 
а  трубоукладчик ( 2) вы тягивает приспособление для стро­
повки колец, крановщик по команде трубоукладчика 
поднимает стр оп , на крюке которого висит приспособление 
и подает его  к м есту складирования колец ;

г/ установка следующих колец и конуса производится 
аналогично установке первого кольца. После установки 
второго кольца трубоукладчики затирают стык внутри колодца 
цементным раствором и устанавливают две лестницы -  
-  шгещодки конструкции ШЕЮ Л высотой 1,5м ;
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д) закончив установку шорного кольни трубоукладчик 
(2) опускается в колодец и затирает внутренние стыки ко­
лец, после чего трубоукладчики вмеоте с монтажным краном 
перемещаются я месту монтажа следующего колодца.

4. Регулировочные камни и люк устанавливаются трубо­
укладчиком (3) после засыпки траншеи.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

1. Ответственность за безопасное производство работ 
по перемещению грузов кранами на строительной площадке и 
других участках в течение каждой рабочей смены может быть 
возложена только на одно лицо.

Фамилия, имя» отчество и должность ответственного ли­
па должны быть указаны на плакате, который выьепшвается 
на видном месте.

2. К работе строповщикоы допускаются рабочие не моложе 
18 лет, црошедюие медицинский осмотр, обученные по специаль­
ной программе, утвержденной Госгортехнадзором н аттесто­
ванные квалификационной комиссией с выдачей удостоверения.

3. Порядок складирования конструкций и материалов 
должен соответствовать требованиям СНиП Ш-А 2-70 "Техника 
безопасности в строительстве"• Кольца при хранении у мест 
монтажа должны укладываться на деревянные подкладки.

4. Кран необходимо затормозить ручным тормозом и 
принять меры против возможного оползания.
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5 *  Во время работы крана запрещается находиться 
рядом с  его  поворотной платформой или на неповоротной 
платформе,

6.  В се  грузоподъемные механизмы и приспособления 
перед началом эксплуатации, а  также в процессе 
работы должны периодически проверяться в  соответствии 
с  правилами Госгортехнадзора.

7 , . Грузоподъемность стропа должна соответствовать 
усилию, которое на него передается от в е с а  поднимаемого 
элемента, с  учетом коэффициента зап аса прочности и угла 
наклона. Строп должен иметь крюки с  предохранительными 
скобами.

8.  Поднимать и перемещать монтируемые элементы 
только после проверки правильности и надежности их 
отроповки,

9 .  При подъеме элементов с  транспортных средств 
запрещается перемещать груз над кабиной водителя,

1 0 . Нельзя переносить краном конструкции над людьми.

1 1 . Раскачивать подвешенный груз и оставлять его 
на в е с у  без надзора запрещ ается.

1 2 . Расстроповка установленных элементов допускается 
только после прочного и надежного их закрепления на тлеете 
установки.

1 3 . При подъеме и перемещении элементов все  сигналы 
машинисту крана подаются только одним лицом -  звеньев тм 
монтажником.
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Машинист крана должен быть осведомлен, чьим командам 
он подчиняется. При монтаже вне поля аренил крановщика между 
ним и рабочими местами монтажников должна быть предусмотрена 
надежная связь.

14. Монтажные работы на открытом воздухе при силе ветра 
в шеоть баллов я более, при гололедице, сильном снегопаде ■ 
дожде не допускался.

15. При работе и передвижении строительных машин вблизи 
линий электропередачи должны быть соблюдены следующие требо­
вания:

а) запрещается работа стреловых кранов к  других машин 
непосредственно под проводами действующих линий электропере­
дачи любого напряжения;

б) работы машин и механизмов вблизи линий электропере­
дачи (указанные в пункте ”&*) допускаются только ори усло­
вии, если расстояние по горизонтали между крайней точкой ме­
ханизма, грузовьми канатами (тросами) или грузом при наиболь­
шем вылете стрелы и ближайшим проводом линии электропередачи 
не менее указанного в таблице 3.

Таблица 3

Допустимое расстояние по горизонтали от работающих 
машин до проводов воздушных линий электропередач.

Напряжение линии
электропередачи до I 1-20 35-110 154 220 330-500

Расстояние, м 1,5 2 4 5 6  9
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в) при передвижении стрелового крана» а также при 
перевозке конструкций под проводами действующих линий 
электропередач расстояние по вертикали между самой верхней 
точкой перемещаемого крана или конструкции и низшей точкой 
провисании проводов должно быть не менее указанного в таб­
лице 4,

Таблица 4 »

Допустимое расстояние по вертикали от перемещаемого 
оборудования до проводов воздушных линий электропередач

Напряжение линий 
электропередач,квт ДО I 1-20 34-110 154-220 330

расстояние, м I 2 3 4 5

г) при соблюдении вышеуказанных расстояний к работе 
можно приступать лишь в том случае» если имеется письмен­
ное разрешение энергоснабжающей организации на производ­
ство работ в охранной зоне» при наличии у крановщика подпи­
санного главным инженером СУМ или СУ наряда-допуска на про­
изводство работ на расстоянии не менее 30 м от ДЭД, под не­
посредственным руководством инженерно-технического работ­
ника» назначенного приказом и имеющего допуск Госгортех­
надзора как лицо, ответственное за безопасное производство 
работ по перемещению грузов кранами.

16. Нижние конин приставных лестниц для спуска в тран­
шею должны иметь упоры в виде острых металлических шипов.

17. Лестницы-площадки должны быть закреплены во избе­
жание перекосов и сдвигов при работе.
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1 8 . При расположении крана необходимо проверить 
устойчивость откоса траншеи в  зависимости от физических 
свойств грунта, его классификации, глубины траншеи
и схемы передачи давления на грунт.

1 9 . Если в  откосах траншей появились трещины, у ц , 
рожающие обвалом, необходимо до начала работ ликвиди­
ровать опасное положение.
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трудовых затр ат  на монтаж сборных водопроводных и канализационных
колодцев автокраном

J3
пп

Основание Наименование работ Состав
звен а

здин.
изм .

Эбъем
работ

На ед.: 
НИН

измере- На в е с ь  объем

Ь Р .в р . расцен
ка

труцо—
ем ,
ч е л -

час

сумела
РУб.
коп .

т ШиР Устройство краном сбор­ Трубо­ I
ных железобетонных ко­ уклад­ коло1U—47 лодцев диаметром 1м чик дец Ю 8 4 ,4 5 80 4 4 -5 0

ц .2а из отдельных колец 4р -1
0U"*0
2р -1

2 2КиР Ручное приготовление
3 -1 9 цементного раствор а м3 0 , 3 2,1 1 -0 4 о , е з 0 - 3 1 ,2
п.Х

итого 8 0 ,5 3  4 4 -8 1

эу
гу

ю
г
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I .  Основные материалы, полуфабрикаты строительные 
детали и конструкции.

Я
Ш1

Наименование Марка 1$цин.
изм.

■С-во 
ia  I  
зодо- 
фОЕ.
ю лод.

К-во на I
канализац.
колодец

I Кольцо K -I0 -9 -!2 шт I I

2 Кольцо K-IU-У шт I 2

3 Конус Ш1-10 шт X I

4 Кольцо К -7 -3 шт I I

5 Опорное кольцо КО шт I I

6 Регулировочные каш и tCP шт 12 12

7 Люк чугунный легкий г о ст
3 6 3 4 -S I шт I «L

8 Цементный растрор 50 м3 0 , 0 3 0 , 0 3

2 .  Машиш, оборудование, механиз ированнш-i инструмент, 
и .вентарь и приспособления.

я
пл

Наименование Тип Марка
или
ГОСТ

К-БО

I Монтажный кран аътоы. ■ЛЗ-69С I

2 Строп двухветвеной 2

3 Приспособление для мон- 
та*.са колец 1
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№
пп

Наименование Тип Марка или 
Ю сТ

К-во

4 Лестница-площадка НИИСП 2

5 Лестница приставная I

6 Отвес (*-400 7 9 4 8 -6 3 I

7 Уровень строительный УС-2 9 4 1 6 -6 7 I

8 Метр складной м етал . 700 7 2 5 3 -5 4 I

9 Кельмы КБ 9 5 3 3 -6 6 2

10 Монтажный ломик ЛЛ-28 1 4 0 5 -6 5 - I

I I Деревянные подкладки 16

12 Терка 2

13 Ведро 2

14 Ящик для приготовления 
р аствор а I  м етал .

15 Лередвидная емкость для
ЕОДЫ I

16 Лопата штыковая I

17 Лопата совковая 2



Наимено&ание ЭсКиз
Sec,
КГ

Строп дВиуветЗебоб tpui опо&ъеннас тьм да 
im , крюки с пре дох p a- нительныни еМобапи

h

20

№ ?т $-нт т Ш

;

kщ

28

Приспособление длр монтажа Колец
7,8

L {зоо j.-г - - Г

Пристойна#
лестница
#‘3,6/4 16§
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